

В диссертационный совет Д 212.070.03
по специальности 08.00.10 — «Финансы,
денежное обращение и кредит»

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации

Бубнова Вячеслава Анатольевича

«Государственное целевое проектное финансирование на субфедеральном уровне как инструмент комплексного развития субъекта Федерации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 — «Финансы, денежное обращение и кредит»

Государственное финансирование на субфедеральном уровне направлено на решение множества задач, но на современном этапе развития российского общества выравнивание условий проживания граждан в различных субъектах России является основной. Существующий механизм государственного финансирования формирует отдельные центры, концентрирующие финансовые ресурсы за счет прочих субъектов Федерации. Государство как субъект экономики способно оказать системообразующее влияние на комплексное развитие на субфедеральном уровне. Следовательно, выбранное автором диссертации направление научного исследования представляет несомненный интерес и актуальность.

В условиях догоняющего экономического развития России важно использовать финансовые отношения для обеспечения расширенного воспроизводства (с. 13). Следует согласиться с автором, что государственное финансирование должно обеспечивать денежными средствами расширенное производство в целях комплексного развития общества (с. 14).

Несомненный интерес с позиций финансирования представляет рассмотрение экономического роста и экономического развития, позволившее

обосновать необходимость формирования нового инструмента – государственного целевого проектного финансирования (с. 15). Логическим продолжением чего явились формулирование основных различий между финансированием и государственным финансированием, доказавшее необходимость применения целевого проектного подхода (с.16).

Определение направлений государственного финансирования в условиях ограниченности финансовых ресурсов является основной задачей современного этапа развития российского общества. Следовательно, разработанная методика определения эффективности финансирования комплексного развития на субфедеральном уровне и ее апробация на основе статистических данных по субъектам РФ и федеральным округам за период 1990-2013 гг. служит основой для определения направлений государственного финансирования, осуществляемого на целевой проектной основе (с. 19-20).

Субъекты Российской Федерации имеют свои особенности, учет которых позволит обеспечить экономический рост в каждом из них. Предложенная факторная модель финансирования экономического роста на субфедеральном уровне и осуществленная типологизация федеральных округов и субъектов РФ с точки зрения влияния финансирования на экономический рост (регион-социум, регион-квазигосударство и регион-квазикорпорация) способствуют формированию государственной политики в области финансирования субфедерального уровня (с.23-24).

Несмотря на общую положительную оценку научного исследования Бубнова В.А. следует отметить ряд недостатков:

- 1) в табл. 7 приведена факторная модель финансирования экономического роста субъектов Федерации, входящих в Сибирский федеральный округ, за 2000-2014, однако при этом критерий детерминации имеет существенные расхождения. Следовательно, уровень достоверности моделей регионов существенно отличается (с. 25);
- 2) в табл. 9 автор разработал концептуальные подходы внедрения принципов государственного целевого проектного финансирования на

уровне регионов Сибирского федерального округа, возникает вопрос – насколько они применимы в других регионах РФ?

Следует оговориться, что вышеназванные недостатки не носят определяющий характер и не снижают ценность диссертации, которая соответствует Паспорту специальности ВАК России 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит» (пункты 1.3. «Теория и методология влияния финансовой системы на результаты социально-экономического развития», 1.9. «Финансовое обеспечение потребностей расширенного воспроизводства», 2.2. «Финансовое регулирование экономических и социальных процессов»).

Принимая во внимание актуальность и значимость диссертации, основываясь на материалах, изложенных в автореферате, можно считать диссертацию соответствующей требованиям ВАК РФ, а Бубнова Вячеслава Анатольевича заслуживающего присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 — «Финансы, денежное обращение и кредит».

Зав. кафедрой финансового и
налогового менеджмента
ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого
Президента России Б.И.Ельцина»,
доктор экономических наук по специальности
08.00.05 «Экономика и управление
народным хозяйством»,
профессор по кафедре организаций
налоговых расследований

Майбуров Игорь Анатольевич

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»

620002, Екатеринбург, ул. Мира, 19
Телефон: +7 (343) 375-97-20; 375-95-68
Web-сайт: <http://urfu.ru/>
E-mail: i.a.mayburov@urfu.ru